

用青春汗水诠释家乡建设责任担当

团市委启动大学生寒假“返家乡”社会实践志愿服务招募计划

□记者 杜莹莹

本报讯 12月26日,记者获悉,团市委近日正式启动2025年大学生寒假“返家乡”社会实践志愿服务招募计划,为广大周口籍大学生提供一个深入了解家乡、参与社会实践的平台。

据了解,本次社会实践志愿服务时间定于2025年1月至2月,为期两个月。此次招募计划面向常住地在中心城区的全日制在读大学生,包括硕士研究生、博士研究生。招募对象需政治立场坚定,具备“四个意识”“四个自信”和“两个维护”的觉悟,在校期间积极参加团组织活动,中共党员、预备党员、优秀共青团员、学生会干部及青年志愿者优先考虑。

“实践岗位设置在团市委和市青少年活动中心,涵盖综合岗和宣传岗两大类。报名综合岗的将参与政务实践、公益服务、生态环保、文化传承等工作;宣传岗则专注于微信公众号短视频制作、剪辑,以及采访、拍摄等工作。”团市委有关负责人介绍,此次活动是一次公益性质的社会实践活动,不收取任何费用,并将为参与者提供人身意外伤害保险和适当的用餐补助。待实践期满后,团市委将根据大学生的工作表现进行考核鉴定,记录志愿服务时长,并提供实践证明。

据团市委工作人员介绍,本次报名方式十分简单,大学生只需按照实践岗位要求,从微信公众号“青春周口”上下载并填写相关申请表和汇总表,并于2025年1月3日前将压缩包发送至指定邮箱(zkxwslb@163.com)。岗位录用将根据报名情况择优录取,具体实践岗位及工作内容由团市委进行统筹安排。

“近年来,无数周口籍返乡大学生放弃假期,参与家乡志愿服务,投身乡村振兴、文明创建、社区治理等一线,以青春脚步丈量家乡,用汗水诠释担当。”团市委有关负责人表示,大学生们在社会实践中增长才干、锤炼本领,为家乡发展作出了积极贡献,形成了广泛参与、成效显著的志愿服务品牌。

厚植爱国情怀 培育时代新人



为落实立德树人根本任务,弘扬中华优秀传统文化,坚定文化自信,12月24日下午,周口职业技术学院“经典照亮人生”诵读剧比赛在开元校区举行,800余名师生现场观看。

记者 刘志华 摄

希尔顿花园酒店落户中心城区

□记者 韦伟 通讯员 陈晓东 房怡博

本报讯 12月26日,随着周口希尔顿花园酒店项目合作协议签约仪式的成功举行,希尔顿花园酒店项目正式落户周口市创新创业产业园区,总投资约1.5亿元,由周口市投资集团有限公司(简称周投集团)旗下周口政鸿置业有限公司与河南合泰酒店管理有限公司完成。

周投集团是市属大型国有骨干企业。公司依托市委、市政府赋予的职能定位,聚焦周口中心城区基础设施完善、城市提质更新、产业升级孵化,积极进行项目投融资、建设和经营管理,参与棚户区改造、绿色钢铁产业、平漯周高铁和周口机场等全市重大项目建设,为周口经济社会发展作出了贡献。当前,周投集团正持续进行战略转型,积极优化产业布局,创新经营管理理念,紧抓提升城市品质和构建现代化产业体系的机遇,全力打造新的发展引擎和经济增长极。

希尔顿酒店集团是国际知名的酒店管理公司,旗

下有20多个卓越酒店品牌,在全球126个国家和地区拥有7000多家酒店。河南合泰酒店管理有限公司拥有丰富的高端酒店投资运营管理经验和雄厚的资金支持,与希尔顿酒店已建立长期品牌合作关系,在省内已建成并运营7家希尔顿酒店项目。

河南合泰酒店管理有限公司董事长王勇介绍,此次签约的希尔顿花园酒店项目,位于周口市创新创业产业园区内,总投资匡算1.5亿元,规划设计180间豪华客房,提供就业岗位100个,每年税收不少于500万元,项目力争2025年11月建成运营,将成为周口商业新地标,带动中心城区文旅、商务、休闲、娱乐等现代服务业发展。

周投集团党委书记、董事长郝四春表示,此次希尔顿花园酒店签约入驻中心城区,将引入国际一流的酒店服务标准与管理经验,成为周口酒店行业的新标杆与城市新名片,为本地及国内外游客带来良好体验与优质服务,进一步提升周口的国际化形象与商业竞争力,为城市发展注入新动力、新活力。

宣传公园条例 倡导文明游园



《周口市公园条例》将于2025年1月1日起正式施行。12月24日上午,市园林绿化中心党支部组织周口植物园党员志愿者在园区内开展志愿服务活动,向市民宣讲《周口市公园条例》中关于禁止在公园内骑行、携带宠物等相关规定,引导市民文明入园、文明游园。

记者 李瑞才 通讯员 白锦源 摄

暖心之举彰显担当精神

□苑美丽

近日,中心城区一家超市的善举引起了笔者的注意。据了解,这家超市自开业以来就在店内醒目位置放置了电话、开水桶、医药箱,让有需要的消费者免费使用。笔者看来,商家的这一善举虽微不足道,却饱含了沉甸甸的社会责任,还多了一份人情味儿。

于困难群体而言,商家的这一举措无疑是雪中送炭。免费开水,解了冬日的寒、夏日的渴,让风餐露宿、疲于奔波的人有处寻得一丝温暖与慰藉;免费电话,在紧急时刻为有需要的人搭起与外界沟通的桥梁,或方便孩子联系父母报平安,或方便困难人士咨询救助信息。这些点滴关怀,给予困境中的人们以尊严,让他们感受到商家的善意。

“我接孩子迟到了,孩子就会来这里打电话等我。”“逛街累了,我会习惯性地来这里接杯热水歇会儿!”这家超市经营了十多年,以善举赢得了口碑、收获了粉丝。从经营角度看,这并非亏本买卖。短期,商家成本微增,但收获的是消费者的好口碑。长期,它提升了商家的软实力,助力商家未来更好经营。当其他商家还在价格战中内卷,这家超市凭人文牌脱颖而出,以实际行动得了人心。

社会是一个紧密相连的整体,商家和企业作为重要单元,在创造财富的同时,理应回馈社会。这家超市用实际行动告诉大家,商家不止于逐利,还有对人性的守护、对社会责任托举。希望有更多商家效仿,以小爱汇聚,让周口这座城市商业繁荣与民生温度相得益彰,让未来更加美好。